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Egy bemutató margójára… 
Szerző: dr. Szieberth Dénes 

 

Minden évben rendeznek Gyulatanyán (NÉBIH Fajtakísérleti Állomás) szakmai napokat, amelyen 
érdekeltségi körének megfelelően a Magyar Kukorica Klub is részt vesz. A programok - a valóban 
kitűnő vendéglátással, sajtójelenléttel „megtámogatva” - tájékoztató és szakmai előadásokkal 
indulnak. 

Ez eddig rendjén is van, ám – legalábbis az őszi rendezvény - küzd egy eléggé általános jelenséggel, az 
érdeklődéshiánnyal. Ebben nem más, mint a hazai termelés szervezetlensége tükröződik vissza, ami 
miatt a marketing szervezetek „szétrángatják” a termelőket, s a kisebb méretű üzemek, kistermelők 
„kiesnek a szórásból”, mint egyenként jelentéktelen vásárlók. Az eredmény itt is megmutatkozott: a 
kiküldött számos meghívó ellenére előadóként és a Google Maps szerint is messziről jött 
támogatóként a részvétel megítélése siralmas volt. 

A helyzetet jelentősen rontotta, hogy a manapság leginkább megszokott előadói segédletet, a 
diavetítést nem használhattuk. Nagy hiba volt az előadásokat kihelyezni a verőfényre, de bele sem 
merek gondolni, mi lett volna, ha esik az eső – a résztvevők feje felett ugyan volt sátor, de az előadók 
– papirosból készült névtábláikkal együtt eláztak volna! 

Ennek az írásomnak egyik célja, hogy mentsem, ami menthető, hozzak vissza valamit az 
elvesztegetett időből, költségekből és energiából. 

Még annyit előre bocsátok, hogy a szakterületi előadók kitettek magukért: vetítési lehetőség híján is, 
megfelelő időgazdálkodással, kifejezetten tartalmas, jó mondanivalóval és üzenetekkel megrakott 
előadásokat hallhattunk. 

A magam előadását szintén a lehetőségekhez kellett igazítanom, s le kellett mondanom az 
elektronikus lehetőségek által biztosított dinamikus ábrák bemutatásának lehetőségéről. Némi 
kárpótlást jelentett, hogy kitérhettem az Egyesület dolgaira, legalábbis azokban a vonatkozásokban, 
amelyeket az előttem szólított előadó, Polgár Gábor, a Vetőmag Szövetség és Terméktanács 
igazgatója részéről elhangzott tájékoztatás során adott elő. Az elhangzottak kiegészítésére 
szükségesnek láttam megjegyezni, hogy az Államilag Elismert Fajták Kísérletei megszűnését követően  
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a program értékeinek megmentése érdekében (amelyeket a NÉBIH elődje kezelt, s amelynek – 
közpénzen történő - finanszírozásából az állam 2006-tól kilépett) a Magyar Kukorica Klub Egyesület 
egy szélesebb összefogással, a NÉBIH és a GOSz bevonásával szeretett volna folytatni. Az egyezség 
(nem a Klub hibájából) nem jött létre, viszont az ötletért „hálából” a Klubot jelentős támadások érték 
a GOSz-VSzT-t támogató és a Klubbal szemben ellenségesen fellépő egyik nemesítőház részéről. 
Mindezek után 2006. tavaszán úgy döntöttünk, hogy tagi hozzájárulások bevonásával létrehozzuk a 
ProZea Alapot, s elindítjuk a Top20 kisparcellás hibridkukorica Fajtakísérleteket. A részrehajlással 
kapcsolatos vádak kivédésére úgy döntöttünk, hogy a kísérleti programot teljesen nyilvánossá 
tesszük – a kísérletek az egész tenyészidő alatt látogathatók, s az elrendezési térképek hozzáférhetők.  

Az eredeti szándék az volt, hogy a termelők részére az eredmények megmutassák az ország 
kukoricatermesztésében legnagyobb szerepet játszó, az akkori termőterület mintegy 80%-án elvetett 
hibridekkel különböző ökológiai körülmények között elérhető teljesítményeket. Úgy gondoltuk, az 
eredmények ismeretében a gazdák a legkiválóbb hibrideket keresik, ezáltal is növelve termelési 
eredményeiket. A cél később kiegészült valamennyi gazdasági szereplő részvételi lehetőségének 
megteremtésével. Melynek legfontosabb kritériuma a vetőmagos zsák igazolt tulajdonlása. Az újabb 
cél, hogy a precíziós fajtaválasztás igényeinek is megfeleljenek a kísérletek. 

Ezek után tértem rá az előre eltervezett előadás ismertetésére. Ebben először ismertettem a már 
betakarított békéscsabai Top20 kísérlet összesített eredményét (12,5 t/ha) és a XV. Kukorica 
Termésverseny első ellenőrzési eredményét (1. Régió, 14,9 t/ha). 

A tervezett dia-vetítés itt tölthető le. 

Köszönöm a figyelmet! 
∞∞∞ 

www.magyarkukoricaklub.hu; 8152 Kőszárhegy, Kazinczy Ferenc utca 12. 
magyarkukoricaklub@me.com; mobil telefon: 36 (06) 20 9 442 361; 

Top20, Termésverseny, Tanúsítás 

A nagy termés nyomában… 
 

https://www.magyarkukoricaklub.hu/data/file/2023/09/22/a-hibridvalasztas-es-a-siker-osszefuggesei.pdf?show=
http://www.magyarkukoricaklub.hu/
mailto:magyarkukoricaklub@me.com

